
 

 

 مدیریت مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی -معاونت آموزشی -دانشگاه علوم پزشکی گیلان

 فرم طرح در روزانه

 2 :تعداد واحد گیاهان دارویی عنوان درس: 9 :طرح درس جلسه شماره
 :رشته تحصیلی

 داروسازی
 گیاهان دارویی :موضوع درس 5 :ترم

را   جدا گلبرگ های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونه اهداف کلی:

                                                                        بشناسد.
 دکتر فاطمه یوسف بیک :تدوین کننده زیونگفارماکو :گروه آموزشی

 فعالیت های حین تدریس :فعالیت های قبل از تدریس
الیت های بعد افع

 از تدریس

 حتوا(رئوس مطالب )تحلیل م

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد 

 بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
 استاد

 دانشجو

 -روش ها

 -رسانه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

شامل خانواده و  گلبرگ جدا های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهبا 

 :جنس های

Hypericaceaeگیاه علف چای : 

Geraniaceaeی عطری و زینتیدان: شمع 

Teaceaeچای : 

Loraceaeگیاه برگ بو، دارچین، کافور : 

Malvaceaeپنیرک، انواع ختمی، پنبه : 

Sterculiaceaeکولا و کاکائو : 

Linaceaeکتان:                                                                              

ثره، اثرات درمانی، فراورده های مو مورفولوژی، پراکنش جغرافیایی، مواد

 آشنا شود. ردارویی گیاهان فوق الذک

گونه های مختلف دارویی را  در هر 

 خانواده فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو 

پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به 

سوالات مطرح 

 شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 ندتوصیف ک یمورفولوژرا از نظر 

 

 شناختی
راک اد

 و فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو 

پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

پاسخگویی به 

سوالات مطرح 

 شده

مواد موثره، اثرات  یایی،پراکنش جغراف

 یاهانگ ییدارو یفراورده ها ی،درمان

 را بیان کند فوق الذکر

 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو 

پروژکتور، 

 03 کامپیوتر

به  پاسخگویی

رح ات مطسوال

 شده

 جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی 3گیاهان دارویی و گیاه درمانی )/گیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی ایران منابع :

  PDR of herbal /فارماکوگنوزی: تیلور/فارماکوگنوزی: تریس و اونس/گیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد بخت/
 کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:

 93مدت جلسه:

 دقیقه

 «دریافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهی ارزش ها، درونی شدن ارزش ها» حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزیه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابی» حیطه شناختی -1



 

 

 «عادی شدن ماهنگی حرکات،تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، ه» حیطه روان حرکتی  -2

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 13 طرح درس جلسه شماره:

تسلط   جداگلبرگ های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهبه  اهداف کلی:

                                                                        یابد.
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعاالیت های بعد از 

 تدریس

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(
 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود
 ارائه درس وهنح طبقه حیطه

 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 دو گروه از دارویی مهم های ونهگبا 

جداگلبرگ شامل  های ای لپه

 :خانواده و جنس های

Erythroxylaceaeکوکا : 

Violaceaeبنفشه عطری و سه رنگ : 

Passifloraceaeگل ساعتی : 

Zygophylaceae اسفند و قیج و :

 خارخاسک

Rutaceae،سداب : مرکبات 

Anacardiaceaeجنس پسته : 

مورفولوژی، پراکنش جغرافیایی، 

مواد موثره، اثرات درمانی، فراورده 

آشنا  رهای دارویی گیاهان فوق الذک

 شود.

گونه های مختلف دارویی را  در هر خانواده 

 فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

به سوالات  گوییپاسخ

 مطرح شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 شناختی
ادراک و 

 فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات 

 مطرح شده

مواد موثره، اثرات  یایی،پراکنش جغراف

فوق  یاهانگ ییدارو یفراورده ها ی،درمان

 را بیان کند لذکرا

 استاد سخنرانی نشدا شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات 

 مطرح شده

 3گیاهان دارویی و گیاه درمانی )/گیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی ایران منابع :

 جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی

 /اکوگنوزی: تیلورفارم/نوزی: تریس و اونساکوگفارم/گیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد بخت/

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:



 

 

PDR of herbal  
 
 

 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 11 طرح درس جلسه شماره:

رشته 

 تحصیلی:

 داروسازی

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم:

جدا گلبرگ  را  یها یپه ااز گروه دو ل ییمهم دارو یاگونه ه اهداف کلی:

                                                                         بشناسد.                                                                       
 فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

دکتر فاطمه یوسف  تدوین کننده:

 بیک

 فعالیت های حین تدریس یس:فعالیت های قبل از تدر

فعاالیت 

های بعد 

 از تدریس
 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(

 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود
 طبقه حیطه

نحوه ارائه 

 درس

 استاد

 دانشجو

روش 

 -ها

 -رسانه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

 های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهبا 

 :امل خانواده و جنس هایجداگلبرگ ش

Ramnaceae, کاسکارا، سیاه توسه، عناب : 

Rosaceae ،گل سرخ، گل نسترن، بادام، تیس، زالزالک :

 به

Leguminosa ،باقالا، لوبیا، شیرین بیان، کتان، سویا :

 سنا مکی و ایرانی، صمغ عربی را بشناسد و آنها را

ه، جغرافیایی، مواد موثر، پراکنش مورفولوژیاز نظر 

 استاد سخنرانی دانش شناختی گونه های مختلف دارویی را  در هر خانواده فهرست کند 

ویدئو 

پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی 

به سوالات 

مطرح 

 شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 شناختی
ادراک 

 و فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو 

پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

پاسخگویی 

به سوالات 

مطرح 

 شده



 

 

اثرات درمانی، فراورده های دارویی گیاهان فوق 

 آشنا شود.ر الذک

 

 

 
فوق  یاهانگ ییدارو یفراورده ها ی،مواد موثره، اثرات درمان یایی،پراکنش جغراف

 را بیان کند الذکر
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو 

ژکتور، پرو

 مپیوترکا

03 

پاسخگویی 

به سوالات 

مطرح 

 شده

جلد(: دکتر محمد حسین صالحی  3گیاهان دارویی و گیاه درمانی )/گیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی ایران منابع :

 سورمقی

  PDR of herbal /فارماکوگنوزی: تیلور/فارماکوگنوزی: تریس و اونس/گیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد بخت/
 کلاس درس :عرصه آموزش 1/6/1032 تاریخ تنظیم:

مدت 

 93جلسه:

 دقیقه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 12 طرح درس جلسه شماره:

 های ای لپه ود گروه از دارویی مهم های گونهآشنایی با  اهداف کلی:

                                                                           جداگلبرگ
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعاالیت های بعد از 

 تدریس

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(
 ی رفتاری:ها هدف

 در خواهد بودفراگیر پس از پایان درس قا
 نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 گروه از دارویی مهم های گونهبا 

جداگلبرگ شامل  های ای لپه دو

 :خانواده و جنس های

Myrtaceae  مورد و اکالیپتوس : 

Lythraceaeحنا : 

Umbelliferae ،شوید، رایانه :

ز، زیره سیاه، گشنیز، گلپر، زیره سب

  کرفس، شوکران، آنغوزه، باریجه، کزل

مورفولوژی، پراکنش جغرافیایی، 

مواد موثره، اثرات درمانی، فراورده 

 رهای دارویی گیاهان فوق الذک

 آشنا شود.

 

 

 

 

 استاد سخنرانی شدان شناختی گونه های مختلف دارویی را  در هر خانواده فهرست کند 
ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

ی به سوالات پاسخگوی

 مطرح شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 سخنرانی ادراک و فهم شناختی
-استاد

 دانشجو

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات 

 مطرح شده

فراورده  ی،رمانه، اثرات دمواد موثر یایی،پراکنش جغراف

 را بیان کند رفوق الذک یاهانگ ییدارو یها
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات 

 مطرح شده

جلد(:  3گیاهان دارویی و گیاه درمانی )/گیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی ایران منابع :

فارماکوگنوزی: تریس /گیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد بخت/دکتر محمد حسین صالحی سورمقی

  PDR of herbal /فارماکوگنوزی: تیلور/و اونس

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:

 



 

 

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 10 طرح درس جلسه شماره:

پیوسته  های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهایی با آشن اهداف کلی:

 گلبرگ
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعاالیت های بعد از تدریس حین تدریسفعالیت های  فعالیت های قبل از تدریس:

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(

 هدف های رفتاری:

س قادر خواهد فراگیر پس از پایان در

 بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 دو گروه از دارویی مهم های گونهبا 

شامل  پیوسته گلبرگ های ای لپه

 :اده و جنس هایخانو

Salvadoraceaeمسواک : 

Ericaceae بلوبری، کربنری، قرهقاط :

 اردبیلی و کلیبری

Oleaceaeن: زیتو 

Apocynaceae ،خرزهره، راولفیا :

 پروانش

Loganiaceae استریکنوس نوکس :

 ومیکا

مورفولوژی، پراکنش از نظر 

جغرافیایی، مواد موثره، اثرات درمانی، 

یاهان فوق فراورده های دارویی گ

 آشنا شود. رالذک

گونه های مختلف دارویی را  در هر 

 خانواده فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

وژکتور، ویدئو پر

 کامپیوتر
03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 سخنرانی ادراک و فهم شناختی
-استاد

 ودانشج

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

مواد موثره، اثرات  یایی،پراکنش جغراف

 یاهانگ ییدارو یها فراورده ی،درمان

 را بیان کند فوق الذکر

 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

گیاهان دارویی و گیاه درمانی /ا رایج ترین گیاهان دارویی ایرانگیاه درمانی ب منابع :

 جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی 3)

فارماکوگنوزی: /فارماکوگنوزی: تریس و اونس/رویی: دکتر آزاد بختگیاه شناسی دا/

  PDR of herbal /تیلور

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:

 

 



 

 

 اروییگیاهان د موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 10 طرح درس جلسه شماره:

پیوسته  های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهآشنایی با  اهداف کلی:

 گلبرگ
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعاالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس الیت های قبل از تدریس:فع

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد 

 بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 

 ود گروه از دارویی مهم های گونهبا 

شامل  پیوسته گلبرگ های ای لپه

 :خانواده و جنس های

Scropholariaceae گل میمون، گل  :

 انگشتانه

Pedaliaceaeکنجد : 

Verbenaceaeویتاگنوس : 

Plantaginaceae ،بارهنگ کبیر :

 سرنیزه ای، اسفرزه

Labiatae ،نعنا، پونه، خالواش :

بادرنجبویه، مریم گلی، آوشن شیرازی، 

 ویشن باریک، آویشن باغی، آ

مورفولوژی، پراکنش جغرافیایی، مواد 

موثره، اثرات درمانی، فراورده های 

 آشنا شود. ردارویی گیاهان فوق الذک

 

 

 

ی مختلف دارویی را  در هر گونه ها

 خانواده فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

 های مختلف دارویی را  گونه

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 شناختی
ادراک و 

 فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

خگویی به سوالات مطرح پاس

 شده

مواد موثره، اثرات  یایی،پراکنش جغراف

 یاهانگ ییدارو یفراورده ها ی،درمان

 را بیان کند فوق الذکر

 استاد خنرانیس دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:یاهان دارویی و گیاه درمانی گ/گیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی ایران منابع :



 

 

گیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد /جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی 3)

  PDR of herbal /وزی: تیلورفارماکوگن/فارماکوگنوزی: تریس و اونس/بخت

 

 

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی عنوان درس: 15 طرح درس جلسه شماره:

 های ای لپه دو گروه از دارویی مهم های گونهآشنایی با  اهداف کلی:

 پیوسته گلبرگ
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعاالیت های بعد از تدریس حین تدریسفعالیت های  فعالیت های قبل از تدریس:

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 ائه درسنحوه ار طبقه حیطه
 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 

 دو گروه از دارویی مهم های گونهبا 

شامل  پیوسته گلبرگ های ای لپه

 :ه و جنس هایخانواد

Solanaceae سیب زمینی، گوجه :

 فرنگی، داتوره، آتروپا، بنگ دانه

Boraginaceae گل گاو زبان ایرانی :

 و اروپایی

Valerianaceae سنب الطیب :

 اروپایی و هندی

مورفولوژی، پراکنش از نظر 

جغرافیایی، مواد موثره، اثرات 

درمانی، فراورده های دارویی 

 آشنا شود. رگیاهان فوق الذک

 

 

گونه های مختلف دارویی را  در هر 

 خانواده فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

الات مطرح پاسخگویی به سو

 شده

 گونه های مختلف دارویی را 

 توصیف کند یمورفولوژرا از نظر 

 

 شناختی
ادراک و 

 فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

مواد موثره،  یایی،پراکنش جغراف

 یفراورده ها ی،اثرات درمان

ان را بی فوق الذکر یاهانگ ییدارو

 کند

 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده



 

 

گیاهان دارویی و گیاه /ایرانگیاه درمانی با رایج ترین گیاهان دارویی  منابع :

گیاه شناسی دارویی: /جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی 3درمانی )

 PDR of /فارماکوگنوزی: تیلور/ریس و اونسفارماکوگنوزی: ت/دکتر آزاد بخت

herbal  

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 21/6/1032 تاریخ تنظیم:

 

 

 گیاهان دارویی موضوع درس: 5 ترم: داروسازی رشته تحصیلی: 2 تعداد واحد: گیاهان دارویی ان درس:عنو 16 طرح درس جلسه شماره:

 های ای لپه دو گروه از دارویی مهم ایه گونهآشنایی با  اهداف کلی:

 پیوسته گلبرگ
 دکتر فاطمه یوسف بیک تدوین کننده: فارماکوگنوزی گروه آموزشی:

 فعاالیت های بعد از تدریس یت های حین تدریسفعال فعالیت های قبل از تدریس:

 رئوس مطالب )تحلیل محتوا(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 بودخواهد 

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
 استاد

 دانشجو

 -رسانه -روش ها

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»
 

 دو گروه از دارویی مهم های گونهبا 

شامل  پیوسته گلبرگ های ای لپه

 :خانواده و جنس های

Rubiaceae قهوه، روناس، رمیجیا، گنه :

 گنه

Compositae ،کنگر فرنگی، خارمریم :

بونه شیرازی، کاسنی، گلرنگ، درمنه، با

 بابونه دشتی، بومادران، قاصدک، بابا آدم

مورفولوژی، پراکنش جغرافیایی، مواد 

موثره، اثرات درمانی، فراورده های 

 آشنا شود. ردارویی گیاهان فوق الذک

گونه های مختلف دارویی را  در 

 هر خانواده فهرست کند 
 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر
03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

 گونه های مختلف دارویی را 

توصیف  یمورفولوژرا از نظر 

 کند

 

 شناختی
ادراک و 

 فهم
 سخنرانی

-استاد

 دانشجو

ویدئو پروژکتور، 

 ترکامپیو

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده



 

 

مواد  یایی،پراکنش جغراف

فراورده  ی،موثره، اثرات درمان

 فوق الذکر یاهانگ ییدارو یها

 را بیان کند

 استاد سخنرانی دانش شناختی

ویدئو پروژکتور، 

 کامپیوتر

03 

پاسخگویی به سوالات مطرح 

 شده

گیاهان دارویی و گیاه /ی ایرانگیاه درمانی با رایج ترین گیاهان داروی منابع :

 جلد(: دکتر محمد حسین صالحی سورمقی 3درمانی )

فارماکوگنوزی: تریس و /تگیاه شناسی دارویی: دکتر آزاد بخ/

  PDR of herbal /فارماکوگنوزی: تیلور/اونس

 دقیقه 93مدت جلسه: کلاس درس عرصه آموزش: 1/6/1032 تاریخ تنظیم:

 
 
 

 


